

傳Candy Crush開發商擬美上市 分析看淡

由Midaspayer International Holding Co.(亦稱King)開發的大熱手機遊戲「Candy Crush Saga」,在全球掀起熱潮,連不少港人亦為之着迷。有傳King有意在美國上市,仿效另一遊戲公司PopCap的成功經驗,以進一步擴展業務,但外界一致看淡,紛紛舉出Zynga上市的慘痛經歷,希望King引以為鑑。

遊戲熱潮易褪 前景難料

消息人士透露,King屬意由摩根大通、瑞信及美國

銀行處理首次公開招股(IPO)。King發言人拒絕透露詳情。

曾因Farmville等社交遊戲紅極一時的Zynga前年12月上市後,因其後推出的遊戲反應平平,股價至今大跌近7成。分析指,雖然流動遊戲銷售額今年料達到99億美元(約768億港元),較去年增加13.5%,但因遊戲熱潮易褪,且競爭激烈,遊戲商的前景往往難以預料。

以Zynga為例,它去年趁「Draw Something」大熱

時,斥資1.8億美元(約14.7億港元)併購開發商OMGPop,豈料熱潮轉瞬即逝,玩家人數暴減,Zynga今年已裁走OMGPop所有員工。因「憤怒鳥」(Angry Birds)系列遊戲大賺的Rovio,雖曾透露有意上市,但至今未有行動。

Candy Crush Saga的玩法是將同色糖果連成特定組合,玩家須按時間或移動次數等限制達成過關條件。

■《華爾街日報》/Business Insider



■ Candy Crush 遊戲令不少人着迷。 網上圖片

美維持超低息 沒明言退市時間

QE不變 聯儲局:下行風險減

凌晨二時消息

美國聯儲局昨日結束一連兩日

議息後發表聲明,一如預期維持利率不變,並維持量化寬鬆政策(QE)每月買債850億美元(約6,593億港元),以遏低長期利率,直至就業前景顯著改善。局方將根據就業市場前景和通脹變化,增加或減少買債,但沒明言何時。聲明又指,自去年秋季以來,經濟前景下行風險正漸消退。

議息會議在香港時間今日凌晨2時完結,主席伯南克半小時後舉行記者會。由於市場近期愈來愈相信當局快將退市,股、債、匯市均出現顯著波動,交易員觀望當局對QE的態度,作為買賣指引。

分析:長開水喉 弊多於利

德意志銀行首席美國經濟師拉沃納表示,聯儲局對QE的表態一直含糊,加上上次議息紀錄反映局內官員對何時退市意見日益分歧,均令市場感到混淆。他認為QE持續太久,對經濟的影響弊多

於利,樂見局方更明確就退市表態,又強調開始退市不等於突然「收水」,只是將買債速度放慢。

CNBC調查結果顯示,46%受訪者認為QE有助遏低低息,較4月時的56%下跌,同時有44%認為QE對遏低低息無效。Naroff Economic Advisors主席納羅夫指出,受低通脹及低增長影響,聯儲局有必要盡快開始退市。

市場期望不一 安倍講話恐加劇動盪

數據顯示,美國通脹和經濟增長仍溫和,道瓊斯工業平均指數前日升138點,收報15,318點,反映市場仍期望聯儲局繼續買債。另一方面,美國10年期國債息率自從5月初的1.62厘低位持續攀升,前日報2.19厘,稍高於周一,意味債券投資者押注局方會在今次議息放出退市風聲。

蘇格蘭皇家銀行美國國債高級策略師布里格斯認為,只要經濟持續回暖,伯南克可繼續任由低息緩慢攀升。他預期當局會在3至5次議息後,才會宣布退市詳情。拉沃納則認為,若議息聲明不符合債市預期,債市的反應將刺激股市大幅動盪。

世銀:減買債累發展中國家息升

聯儲局發聲明前,日本首相安倍晉三就經濟計

劃發表講話,或會加劇市況波動。外界普遍認為,當局就算開始縮減買債規模,在2015年前亦不會加息。

世界銀行行長金墾受訪時表示,一直注視發達國家非常規貨幣政策的外溢效應,聯儲局減買債將導致發展中國家息率也同時上升,世銀將考慮提供較低息資金,協助這些國家發展基建。他指,就算聯儲局改變政策,也不會倉促。

議息後美股跌72點

聯儲局議息後,道瓊斯工業平均指數中段報15,245點,跌72點;標準普爾500指數報1,644點,跌6點;納斯達克綜合指數報3,472點,跌9點。

歐洲股市偏軟。英國富時100指數收市報6,348點,跌25點;

法國CAC指數報3,839點,跌21點;法蘭克福DAX指數報8,197點,跌32點。

■CNBC/MarketWatch/路透社/法新社/美聯社



■伯南克

■大市料持續動盪,圖為紐交所。 網上圖片

華為否認收購諾基亞

曾是全球最大手機生產商的芬蘭諾基亞,近年隨着消費者逐漸轉向蘋果公司和三星的觸屏手機,市佔率大幅流失。英國《金融時報》日前披露,中國電訊設備製造商華為有意收購諾基亞,以發展手機業務。消息帶動諾基亞股價一度大漲12%,但華為迅速澄清無意收購。分析指,諾基亞強大的功能手機市佔率,對華為仍具吸引力。

報引述華為消費者事業部門主管余承東稱,公司對收購諾基亞持「開放態度」,併購後雙方可創造綜合效應,但最終取決於諾基亞意願。諾基亞在紐約證交所的預託證券(ADR)周一收市仍升4.6%,報3.86美元。分析指,傳言反映華為有意挑戰三星和蘋果在智能手機市場的領先地位。

若併購料改用Android系統

華為智能手機去年出貨量佔全球4%,較前年的3.5%攀升。相比下,諾基亞去年市佔由前年16%大幅降至4.9%,遠低於三星及蘋果的30%及19%。余承東批評微軟Windows Phone作業系統依然處於弱勢,外界猜測,諾基亞一旦被華為收購,或改用Android系統。

推全球最薄智能手機Ascend P6

華為昨日公布厚度僅6.18毫米、標榜為全球最薄智能手機的Ascend P6,配備4.7吋觸屏,2.0光圈,500萬像素前置鏡頭及800萬後置鏡頭,本月將率先在中國推出,建議售價介乎438.4美元至600美元(約3,419港元至4,680港元)。余承東指,華為未來只銷售自主品牌智能手機,而非通過營運商合作夥伴銷售無品牌手機。另外,該公司正斥巨資開發新一代智能手機,以及Google Glass或類似傳聞中iWatch的可穿戴智能設備。

■英國《金融時報》/彭博通訊社/法新社/英國廣播公司

■Ascend P6看來十分輕巧。 法新社

逃稅21億 D&G創辦人囚20個月

著名服裝品牌Dolce & Gabbana(D&G)創辦人多爾切和加巴納涉嫌逃稅案,昨日在意大利米蘭法院宣判。兩人被判入獄1年8個月,緩期執行,並罰款50萬歐元(約520萬港元),他們否認控罪,表示會上訴。

兩人於2004年和2005年在盧森堡成立空殼公司轉移財產,被指逃稅10億歐元(約104億港元),但法庭昨指確實金額為2億歐元(約21億港元)。

■法新社



■D&G兩名創辦人。 網上圖片



G8聯手堵避稅 促開會解敘危機

八國集團(G8)峰會前日在英國北愛爾蘭落幕,與會國同意合力打擊跨國公司的避稅問題,但有法律人士質疑雷聲大雨點小,實際措施欠奉。另外,G8同意向敘利亞提供額外15億美元(約116億港元)人道援助,並支持重開國際會談解決內戰,但因俄羅斯支持巴沙爾政權的立場堅定,各國達成的共識有限。

G8領袖承諾會草擬計劃,以收集及分享企業東主的資料,防範企業大量成立海外

子公司避稅;又敦促經濟合作及發展組織(OECD)擬定措施,要求跨國公司向涉及的每個國家匯報收入及稅款,堵塞國與國之間的稅法漏洞。

俄立場強硬 聲明避談巴沙爾去留

Google、蘋果公司、亞馬遜及星巴克等跨國大企均被指曾經避稅,令政府庫房每年損失數以十億計美元。G8峰會東道主英國對此問題尤其關注,因百慕大及澤西島

等避稅天堂均是英國海外屬地。

G8在會後發表聯合聲明,重申去年6月在日內瓦會談後達成的協議,支持在敘利亞建立過渡政府,強調施加最大外交壓力促使各方再次舉行會談,並譴責在敘國使用化學武器的任何一方。

分析認為,聲明沒提到巴沙爾的去留及向敘反對派輸出武器,對化武的譴責亦沒針對個別群體,反映在俄國「企硬」下,G8被迫妥協,避免在相關問題下結廬。

■路透社/美聯社/法新社

巴西示威者騷腳法 踢回催淚彈



■示威者起腳踢走催淚彈。 美聯社

在巴西前日逾25萬群眾上街示威後,總統迪爾瑪前日公開回應,形容示威的規模反映了民主的活力,承諾會傾聽民意,厲行改革。當局昨向5至6個城市派遣專為應付社會動盪而設的「國家部隊」,在洲際國家盃賽期間執勤。YouTube流傳片段顯示,一名示威者大顯腳法,將催淚彈一腳踢回警方處,不辱巴西足球強國的美譽。

■路透社/美聯社/法新社/新華社

日本維新會內訌 石原批橋下「完蛋」

日本維新會共同黨魁兼大阪市長橋下徹早前發表「慰安婦是戰時需要」言論,引起爭議。日媒報道,事件導致維新會內訌,黨內響起聲音,要橋下為危及本月東京都議會和下月參議院選舉選情負責,同為黨魁的前東京都知事石原慎太郎更痛批橋下「已經完蛋」。

橋下的言論引來日本國內外批評不絕,拖累日本維新會支持率大跌。他其後在解

釋慰安婦問題時,稱日本在二次大戰中進行侵略戰爭,遭石原痛批。石原前日受訪時承認,在歷史觀上與橋下存有分歧,並向記者稱:「這個人(橋下)已經完蛋。」

橋下昨承認言論導致政黨選情陷入困境,但堅稱「慰安婦」言論沒問題,並表示若政黨要求他負責的聲音進一步加強,他不排除考慮辭去共同黨魁一職。

■日本《朝日新聞》



■橋下徹(左)與石原慎太郎關係決裂。 資料圖片